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فوتبال ایران

پدیده قرمزها در خطر از دست دادن دربی

عمری برسد هم نیمکت‌نشین است
ستاره جوان پرسپولیس در اوج آمادگی بود که در تمرینات دچار مصدومیت 

شد. البته او به تازگی مصدومیت عضله سفیدرانش را پشت سر گذاشته بود که با 

مصدومیتی جدید که به خاطر ضربه شدید یکی از همبازیانش مواجه شد. عمری 

به خاطر همین درد در تمرینات گروهی اخیر تیمش غیبت داشته و همچنان باید 

یکی دو روز دیگر هم سبک تمرین کند. او در بهترین حالت بتواند یکی دو جلسه 

تمرین در کنار سرخپوشان قبل از دربی داشته باشد و به این خاطر شانس زیادی 

برای حضور در ترکیب اصلی ندارد. مخصوصا اینکه مهدی ترابی، وحید امیری 

و سعید صادقی از آمادگی بالایی برای بازی در خط میانی برخوردارند. این در 

حالی است که ممکن است یحیی بخواهد از دو هافبک دفاعی که میلاد سرلک 

و احتمالا سینا اسدبیگی باشند، استفاده کند. در خط حمله هم تک‌مهاجم 

مهدی عبدی خواهد بود. اما اگر نظر یحیی مثل سه بازی اخیر این باشد که از 

یک هافبک دفاعی بهره ببرد که احتمالش کم است، آن وقت عمری باید برای 

فیکس بودن با سروش رفیعی و امید عالیشاه رقابت داشته باشد. نباید فراموش 

کنیم که قرار نیست یحیی همه مهره‌های تهاجمی‌اش را از ابتدای بازی رو کند 

و عمری می‌تواند یک ذخیره طلایی برای تیمش باشد. 

اوضاع مالی مساعد نیست

پرسپولیسی‌ها  2 پاداش طلبکارند
برخالف بازیکنان استقلال که در این فصل خیلی از بردهایشان بدون پاداش 

بوده است، بازیکنان پرسپولیس فقط پاداش دو بازی را دریافت نکرده‌اند. 

درواقع رضا درویش تا اینجای فصل در پرداخت پاداش برد به تیمش تقریبا 

خوش‌قول بوده است و فقط پاداش دو برد اخیر را به حساب سرخپوشان 

واریز نکرده است. در شرایط فعلی درویش سخت در تالش است تا بتواند 

حداقل 10 درصد قرارداد اعضای تیمش را پرداخت کند تا آنها با کمترین 

دغدغه مالی به استقبال دربی بروند. با توجه به این مساله احتمال اینکه 

مدیریت باشگاه پرسپولیس بتواند پاداش دو برد اخیر این تیم مقابل ملوان و 

مس کرمان را قبل از دربی پرداخت کند، کم است. ضمن اینکه پاداش دربی 

هم بعید است تفاوتی با بردهای دیگر سرخپوشان در این فصل داشته باشد 

چراکه اوضاع بد مالی باشگاه پرسپولیس این اجازه را به درویش نمی‌دهد تا 

بخواهد قول پاداش ویژه را به اعضای تیمش بدهد. 

سه‌شنبه ۲۹ فروردین ۱۴۰۲   شماره ۳۸۴۴

ورزشورزش f a r h i k h t e g a n o n l i n e

حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

دربی صدم را می‌توان یک بازی خاص نامید. از این جهت که این مسابقه هیچ 

وقت تا اینقدر حساس نبوده است. سرخابی‌ها در چند سال اخیر حتی نیمه 

نهایی جام حذفی را هم برگزار کرده‌اند اما با این وجود حساسیت دیدار پیش‌رو 

به شکل دیگری است. از این جهت که دو تیم از لحاظ رقابتی در جدول مسابقات 

شانه به شانه یکدیگر پیش می‌روند و اگرچه استقلال یک امتیاز جلوتر است 

اما خوب می‌داند که اگر در دربی صدم به فکر حفظ این فاصله امتیازی باشد 

و برای تساوی به میدان بیاید آن وقت قهرمانی را به سپاهان هدیه کرده است. 

در حقیقت سرخابی‌ها در شرایطی به مصاف هم می‌آیند که حق امتیاز از دست 

دادن در این بازی را نخواهد داشت و به نوعی می‌توان اسم این بازی را دوئل 

مرگ و زندگی گذاشت. البته که باید این موضوع را در نظر گرفت که بازنده این 

دربی، شکست بزرگی را متحمل شده، از این جهت که هم از کورس قهرمانی 

خارج شده و هم دربی را باخته است. به خاطر همین مساله مربیان دو تیم 

یکی از سخت‌ترین بازی‌های تمام دوران مربیگری خود را سپری خواهند کرد. 

دو مربی که به فوتبال تهاجمی علاقه‌مند هستند اما اینکه کدام یک شجاع‌تر 

است را بعد از دربی متوجه خواهیم شد. 

جواد منافی، پیشکسوت قرمزها به‌عنوان مربی سابق نساجی در فصل جاری با 

تیمش مقابل سرخابی قرار گرفته و شناخت کاملی از این دو تیم دارد. از این رو 

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با این مربی خالی از لطف نیست. 

 دربی را هیچ‌وقت اینقدر حساس ندیدم
جواد منافی درباره دربی پیش‌رو و حساسیت بالای آن گفت: »شرایطی پیش آمده 

که دربی خیلی حساس شده تا حدی که فکر کنم خیلی کم اتفاق افتاده باشد 

این بازی تا این حد حساس و مهم شود. از یک طرف بحث قهرمانی است و از 

طرفی بحث حیثیتی این بازی که طبیعتا هیچ یک از تیم‌ها دوست ندارند بازنده 

این مسابقه باشند. این فصل رقابت در بالای جدول خیلی شیرین و جذاب بود 

و الان سه تیم به یک اندازه شانس قهرمانی دارند. از بخت بد سرخابی‌ها و بخت 

خوب سپاهان، دربی در این مقطع از فصل افتاده که نتیجه‌اش شاید تکلیف 

قهرمان لیگ را هم مشخص کند. من فکر کنم هر دو مربی کار خیلی سختی 

برای آماده کردن تیم‌شان برای این بازی دارند. به هر حال وقتی حساسیت بازی 

بالا می‌رود ناخودآگا‌ه فشار و استرس را روی بازیکنان و مربیان بیشتر می‌کند. 

به این خاطر مربیان باید از لحاظ روحی و روانی وقت زیادی برای آماده کردن 

تیم‌شان برای این بازی بگذارند. نباید فراموش کنیم که حضور هواداران هم 

می‌تواند جذابیت‌های این مسابقه را دوچندان کند.« 

 سرخابی‌ها در اوج هستند
پیشکسوت پرسپولیس با تاکید بر اینکه سرخابی‌ها در بهترین دوران خود 

به‌سر می‌برند، یادآور شد: »یکی دیگر از مواردی که باعث شده دربی 

حساس‌تر و هیجان‌انگیزتر شود بحث آمادگی دو تیم است. نتایج خوب 

سرخابی‌ها در این فصل باعث شده که هواداران هم بعد از چند سال یک 

رقابت جانانه را ببینند. در این میان پرسپولیس چند سالی است که از لحاظ 

کیفیت فنی و شخصیت تیمی شرایط بسیار عالی داشته و بحثی در آن وجود 

ندارد. استقلال فصل پیش شرایط بهتری پیدا کرد اما این فصل واقعا در 

بیشتر خطوط و مخصوصا در خط حمله اوضاع ایده‌آلی دارد. در کنار این 

دو تیم باید برای سپاهان هم احترام زیادی قائل شویم. طبیعتا رقابت بالای 

جدول اتفاقی نبوده و هر سه تیم واقعا کیفیت خوبی در این فصل از خود 

ارائه داده‌اند. در دربی هم قطعا شاهد جنگ هافبک‌ها در میانه میدان و 

جنگ مدافعان با مهاجمان را شاهد خواهیم بود. یک جنگ تمام عیار که 

توجه هواداران را هم جلب خواهد کرد. پرسپولیس در این فصل با رفتن 

لوکادیا در خط حمله به مشکل خورد اما در سه بازی اخیر با آمادگی خوبی 

که از مهدی عبدی دیدیم شرایط بهتر شد. من فکر کنم در این دربی غیر از 

مسائل تاکتیکی، مسائل روحی و روانی تعیین کننده‌تر باشد و هر تیمی که 

از این حیث شرایط بهتری داشته باشد دست پر از میدان خارج خواهد شد.« 

 ساپینتو اهل هیجان است و یحیی به دنبال آرامش
وی همچنین درخصوص مقایسه دو مربی از لحاظ رفتاری که کاملا با یکدیگر 

تفاوت دارند نیز اضافه کرد: »به هر حال همه ما یحیی را خیلی خوب می‌شناسیم. 

او مربی آرام در کنار زمین است و خیلی سخت عصبانی می‌شود اما ساپینتو کاملا 

برعکس اوست. ساپینتو سرشار از هیجان است و منتظر کوچک‌ترین فرصت تا 

درگیری یا مشاجره ایجاد کند. رفتاری که بارها در این فصل از او سر زده و یک 

بار هم با خود من مشاجره داشت. قطعا رفتار هیجان‌انگیز ساپینتو در کنار زمین 

تاثیر مثبتی در بازی نخواهد داشت. مربی موفق است که بتواند آرامش و تمرکز 

خود را در کنار زمین حفظ و آن را به شاگردانش انتقال دهد. پس ساپینتو خیلی 

باید مراقب رفتار خود باشد و بهتر است در این بازی هیجانش را کنترل کند در 

غیر این صورت خودش و تیمش متضرر خواهند شد. به هر حال این بازی به 

اندازه خودش فشار و استرس دارد و خیلی نیاز است که مربیان آرامش را قبل و 

در حین بازی به تیم‌شان انتقال دهند.« 

 یحیی باید شجاع باشد
منافی با بیان اینکه در دربی مربیانی برنده هستند که شجاعت داشته باشند، 

عنوان کرد: »همیشه در دربی عنوان می‌شود‌ تیمی که کمتر احتیاط کرده 

و شجاع بازی کند برنده است. به عقیده من الان شرایط به شکلی نیست که 

پرسپولیس بخواهد احتیاط کند تا مبادا بازنده بازی باشد. یحیی خوب می‌داند 

که برای قهرمانی فقط باید ببرند به این خاطر باید شجاع‌تر از همیشه تیمش را 

ارنج کند. طبیعتا تجربه یحیی برای دربی بیشتر از ساپینتو است چراکه او فقط 

یک دربی را در ایران تجربه است. این تجربه خیلی به کار یحیی خواهد آمد و 

طبیعتا او خودش هم می‌داند که در شرایط فعلی باید ریسک بیشتری کند تا 

شانس قهرمانی تیمش را بالاتر ببرد.«

 سپاهان منتظر تساوی سرخابی است
نتیجه تساوی در دربی به سود سپاهان خواهد بود و این همان چیزی است که 

مورایس و شاگردانش انتظارش را می‌کشند، منافی با تاکید بر این نکته افزود: 

»استقلال در این فصل فوتبال رو به جلو را ارائه داده و این آخری‌ها هم برد‌های 

پرگلی به دست آورده است. فکر کنم ساپینتو برای دربی هم تیمش را تهاجمی 

می‌چیند چراکه او خوب می‌داند تساوی در دربی به کارش نمی‌آید. شرایطی 

که برای پرسپولیس هم وجود دارد. البته نباید فراموش کنیم که باخت در دربی 

هم ممکن است برای تیم بازنده بسیار گران تمام شود. این شکست منجر به از 

دست دادن قهرمانی هم خواهد شد و این مساله خودش کار مربیان و بازیکنان 

را سخت‌تر کرده و در فشار روانی زیادی قرار می‌دهد. به هر حال فوتبال این 

جذابیت‌هایش قشنگ است. دو تیم این فرصت را دارند تا در جام حذفی شکست 

احتمالی را جبران کنند و احتمالا این آخرین نبرد دو تیم نخواهد بود. شخصا 

امیدوارم نتیجه پایانی به سود پرسپولیس رقم بخورد و سپاهان هم لغزش کند تا 

تیم محبوبم به صدر جدول برسد. به‌عنوان یک پرسپولیسی خوشحالی هواداران 

این تیم برایم اهمیت زیادی دارد.« 

 هر سه تیم شایسته قهرمانی هستند
مربی سابق نساجی در مورد رویارویی تیمش با سرخابی‌ها و همچنین سپاهان 

در این فصل گفت: »انصافا هر سه تیم بالای جدول از لحاظ کیفی شرایط بسیار 

بهتری نسبت به دیگر تیم‌ها دارند. به هر حال آنها مهره‌های خوبی در اختیار 

دارند و کادرشان هم قوی است. البته چند تیم دیگر هم بودند مثل تراکتور، 

فولاد و گل‌گهر که این فصل کم هزینه نکردند و از هر لحاظ شرایط‌شان برای 

نتیجه گرفتن جور بود که در این میان فولاد نتوانست ثبات داشته باشد و تراکتور 

هم دیر راه افتاد. در کل سه تیم بالای جدول با شایستگی در این جایگاه قرار 

گرفته‌اند و هر کدام قهرمان شوند حق‌شان است. نباید فراموش کنیم از لحاظ 

شخصیت تیمی پرسپولیس به خاطر نتایج 6، 7 سال اخیرش در لیگ شرایط 

متفاوت و بهتری از دیگر تیم‌ها دارد.« 

 مربیان خارجی خوبی به لیگ آمدند
منافی با تقدیر از عملکرد برخی از مربیان خارجی حاضر در لیگ اظهار 

داشت: »یکی از دلایلی که باعث شد امسال لیگی جذاب و با‌کیفیت‌تری 

را داشته باشیم حضور مربیان‌ خوبی چون خمز، مورایس و ساپینتو بود. هر 

سه مربی تاثیر فنی زیاد و مثبتی را روی تیم‌هایشان داشتند و این جای 

تقدیر دارد. قطعا چنین مواردی به سود فوتبال ایران هم است. اگر قرار باشد 

باشگاهی مربی خارجی استخدام کند باید مربیانی در این سطح بیاورد که 

بتوانند چیز جدیدی را به لیگ‌مان اضافه کنند. همیشه گفته‌ام بازیکنان 

و مربیان خارجی با‌کیفیت به رشد فوتبال کشورمان کمک می‌کنند و اگر 

غیر از این باشد جز اینکه از لحاظ مالی به باشگاه‌ها ضربه بزنند سودی 

ندارند. اگر از این سه مربی خارجی تعریف می‌کنیم نباید زحمات مربیانی 

مثل یحیی گل‌محمدی را هم نادیده گرفت چراکه انصافا پرسپولیس در این 

فصل بازی‌های خوب و با‌کیفیتی را انجام داد.« 

 نساجی اندازه بضاعتش نتیجه گرفت
مربی پیشین نساجی در مورد نتایج این تیم در فصل جاری هم عنوان کرد: 

»تیم ما فصل را خوب شروع کرد و رفته رفته بهتر شد تا حدی که نیم‌فصل اول 

نتایج خیلی خوبی را گرفت اما برای نیم فصل دوم باید تقویت می‌شدیم تا 

بتوانیم روند خوب‌مان را ادامه دهیم که این اتفاق رخ نداد. کادرفنی نام 7، 8 

بازیکن را برای تقویت تیم به باشگاه داد که متاسفانه جذب نشدند. با این حال 

نیم‌فصل دوم فوتبال خوبی را ارائه دادیم اما در خیلی از بازی‌ها بد آوردیم. یا از 

موقعیت‌ها خوب استفاده نکردیم یا قربانی اشتباهات داوری و خودمان شدیم. 

به‌هر‌حال بضاعت نساجی همین بود و با تیمی که در اختیار داشتیم سخت بود 

که بخواهیم بهتر از آن نتیجه بگیریم. به هر حال فوتبال است و اتفاقی که رخ 

داده را به فال نیک می‌گیریم. برای نساجی هم با طرفداران خوب و خونگرمی 

که دارد آرزوی موفقیت می‌کنم.« 

تلاش باشگاه استقلال برای تسویه‌حساب با طلبکاران خارجی این باشگاه 

همچنان ادامه دارد، این درحالی است که طبق اخبار منتشرشده قرار است 

طی امروز و فردا با تامین منابع ارزی صورت‌گرفته استقلالی‌ها سرانجام پرونده 

طلبکاران خود را هرچه سریع‌تر ببندند. 

طی روزهای گذشته و بعد از جلسه مشترک حجت کریمی با وزیر ورزش و دستور 

سجادی مبنی‌بر کمک به باشگاه استقلال، بلافاصله استقلالی‌ها در جلسه 

جداگانه با قربان‌زاده رئیس سازمان خصوصی‌سازی، موافقت لازم را از وی اخذ 

کرده تا با گرفتن وامی ارزی – ریالی از بانک شهر به این غائله خاتمه بخشند. 

بر همین اساس نیز برحسب توافق انجام‌شده بین مسئولان باشگاه استقلال 

و بانک شهر، قرار است مطالبات طلبکاران خارجی باشگاه استقلال به‌صورت 

مستقیم طی امروز و فردا به حساب آنها واریز شده تا در روند امور سرعت بخشیده 

شود. استراماچونی، پادوانی و باشگاه الاهلی در نوبت پرداخت قرار دارند تا 

هر چه سریع تا قبل از روز پایانی ماه جاری با آنها تسویه‌حساب صورت گیرد. 

همه اینها درحالی است که باشگاه استقلال باید هرچه سریع‌تر مطالبات 

باقی‌مانده باشگاه سانتاکلارای پرتغال را هم از بابت رضایتنامه محبی به آنها 

پرداخت کند. درخصوص آخرین وضعیت محبی روز گذشته مطالبی را نوشته 

و اشاره کردیم استقلالی‌ها در تلاش هستند تا رضایتنامه این بازیکن تکنیکی و 

گلزن خود را به‌صورت دائمی دربیاوردند اما پرداختی نصفه و نیمه مبلغ رضایتنامه 

محبی به باشگاه سانتاکلارا فعلا آینده همکاری محبی با استقلال را در هاله‌ای 

از ابهام قرار داده است. نکته قابل‌توجه اینکه از مبلغ رضایت محبی هنوز 130 

هزار دلار باقی مانده اما با توجه به اقدام گذشته آبی‌ها، شکایت باشگاه پرتغالی 

راه به جایی نبرده و در این خصوص این باشگاه فقط باید منتظر بماند. این 

قضیه از آنجایی آغاز شده که مسئولان استقلال بعد از پرداخت قسط اول پول 

رضایتنامه این بازیکن به باشگاه سانتاکلارای پرتغالی برای پرداخت قسط دوم 

به مشکل خورده‌ و نتوانستند مبلغ 140 هزار دلار تامین شده را به سانتاکلارا 

پرداخت کنند.  تحریم‌های بانکی سبب‌ شده چند باری که مدیران استقلال 

پول را به حساب باشگاه سانتاکلارا واریز کردند، برگشت بخورد و درنهایت هم 

این مبلغ در بانک میانی )بانکی در بلژیک( بلوکه شده و سرنوشت آن که از سوی 

یک صرافی پرداخت شده است، مشخص نیست. 

در چنین شرایطی و در زمان مدیریت علی فتح‌الله‌زاده در استقلال، وی علاوه‌بر 

آنکه تلاش کرد تا از طریق یک واسطه مبلغ قسط دوم پول رضایت محبی را به 

باشگاه پرتغالی پرداخت کند، نامه‌نگاری‌های لازم را هم با این باشگاه انجام داد 

تا خطر بازگشت محبی در آن مقطع منتفی شده و این بازیکن تا پایان فصل 

در استقلال ماندنی شود. 

 طبق شنیده‌ها فعلا استقلالی‌ها منتظر هستند اگر پولی که در بانک بلژیکی 

بلوکه شده برگشت نخورد یک بار دیگر از طریق بانک شهر نسبت به پرداخت 

این مبلغ اقدام کرده و در انتظار سرنوشت پول بلوکه‌شده باشند. نکته قابل‌توجه 

اینکه صرافی مورد نظر که اقدام به پرداخت این وجه کرده است، در پیشنهادی 

به استقلالی‌ها اعلام کرده‌اند به جای این مبلغ بلوکه‌شده، حاضر هستند چند 

قطعه آپارتمان را در مهرشهر کرج به استقلال واگذار کرده تا با تهاتر آپارتمان با 

طلب استقلالی‌ها این غائله نیز خاتمه پیدا کند در غیر این صورت چاره‌ای جز 

شکایت برای استقلال در قبال زنده کردن پول خود باقی نمی‌ماند. 

البته طبق شنیده‌ها در این پرونده استقلال در قبال دیرکرد پرداخت این پول 

باید جریمه مختصری را پرداخت کرده در غیر این صورت خبری از تبعات سنگین 

برای این پرونده نخواهد بود.

عکسی از پدل بازی کردن ریکاردو ساپینتو، سرمربی موفق استقلال در کنار 

مجتبی جباری، امین منوچهری و اشپیتیم آرفی روز گذشته منتشر شد، این 

در حالی است که سرمربی آبی‌ها که سرانجام تیمش را به صدر جدول رساند 

این هفته باید استقلال را به مصاف پرسپولیس بفرستد. طبق شنیده‌ها 

ساپینتو علاقه زیادی به ورزش دارد و پدل بازی کردن هم یکی از تفریحات 

این مربی محبوب به حساب می‌آید که در روز تعطیلی تمرین استقلال به 

این بازی مشغول شد. 

شنیده می‌شود ساپینتو از هر فرصتی که به دست می‌آورد برای انجام این 

رشته ورزشی استفاده می‌کند و جالب اینکه همان رفتار هیجانی در کنار 

زمین در زمان مربیگری توام با عصبانیت در زمین پدل هم گاهی از این 

سرمربی بروز کرده و عجیب اینکه این چهره معمولا به خاطر بالا رفتن فشار 

و عصبانیت بیش از حد در جریان بازی، راکت‌هایش را هم شکسته است! 

اطرافیان او می‌گویند ساپینتو برعکس رفتار هیجانی و چهره خشنی که 

دارد، از دل پاک و پراحساسی برخوردار است که فقط در برخوردهای روزمره 

می‌توان به آن پی برد. جالب اینکه آرفی در این بازی یار ساپینتو بود و شنیده 

می‌شود طرفین ارتباط صمیمانه‌ای با هم دارند. ساپینتو بعد از این دیدار که 

در فضایی دوستانه و دور از کری‌های همیشگی برگزار شده، درباره دربی در 

جمع اطرافیانش تاکید می‌کند: »هر تیمی از لحاظ ذهنی آماده‌تر باشد این 

بازی را خواهد برد. من به استقلال و بچه‌هایم برای این دیدار خیلی امیدوار 

هستم. خوشحالم که با بچه‌هایی کار می‌کنم که از لحاظ ذهنی، بدنی و فنی 

بسیار حرفه‌ای و تاکتیک پذیر هستند. از این بابت احساس خوبی دارم.« 

وی که مدتی قبل‌تر نشان داد از مسائل حاشیه‌ای اطراف تیمش به ستوه 

آمده است در این مورد افزود: »همه اتفاقات و مشکلات قبل را فراموش 

کرده‌ام و بعد از اینکه جام را بگیرم درباره حواشی تیم در این مدت صحبت 

خواهم کرد. هدفم مهم‌تر است و وظیفه‌ام در قبال مردم سنگین‌تر است.« 

ساپینتو در پاسخ به پیش‌بینی‌اش از نتیجه دربی خندیده و علامت پیروزی 

نشان داد. 

معمای پول گمشده سانتاکلارا: پول در بانک بلژیکی قفل شده است

صرافی: به جای پول محبی در مهرشهر آپارتمان بردارید!

ساپینتو: بعد از فتح جام درباره مشکلات صحبت می‌کنم

دربی را تیمی می‌برد که ذهنی آماده‌تر باشد
خوشحالم با حرفه‌ای‌ها کار می‌کنم

جواد منافی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: ساپینتو خودش را کنترل نکند برای تیمش مشکل‌ساز می‌شود

یسک کند یحیی در دربی باید ر
 مربیان خارجی لیگ را جذاب کردند               باخت در دربی برای تیم بازنده گران تمام می‌شود


